

## ОТЗЫВ

научного консультанта

на доцента кафедры факультетской хирургии №1 ИКМ ФГАОУ ВО Первый МГМУ им.

**И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет),**

соискателя ученой степени доктора медицинских наук

**Исмаилбаева Алишера Маккамджановича**

Исмаилбаев Алишер Маккамджанович в 2009 году с отличием окончил ГОУ ВПО «Кыргызско-Российский Славянский университет» (г. Бишкек), по специальности «Лечебное дело».

В 2012 г. окончил клиническую ординатуру (ФГБУ «НМИЦССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава России) по специальности 14.01.26 «Сердечно-сосудистая хирургия». С 2012 по 2015 гг. обучался в очной аспирантуре в ФГБУ «НМИЦССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава России. В 2016 г успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Отдаленные результаты операции Фонтена в модификации экстракардиального кондуита» по специальности 14.01.26 «Сердечно-сосудистая хирургия».

Исмаилбаевым А.М. разработана концепция диссертационной работы, определены цели, задачи, методы и дизайн исследования, обследованы пациенты, проведен анализ мировой и отечественной литературы, а также выполнен статистический анализ полученных результатов. Кроме того, автор исследования непосредственно участвовал в более чем 50% включенных в работу клинических случаев (в качестве оперирующего хирурга и ассистента). По результатам диссертационной работы автором разработана и одобрена научным консультантом стратегия лечения патологии корня аорты с использованием аутологичных тканей и клапансохраняющих методик.

По теме диссертационной работы опубликовано 15 научных работ в рецензируемых журналах ВАК и Scopus, а также в высоко цитируемых зарубежных журналах. Материалы, полученные Исмаилбаевым А.М. по результатам исследования, неоднократно представлялись на Российских и международных конференциях.

Исмаилбаев А.М. является самостоятельным оперирующим сердечно-сосудистым хирургом, владеющим базовым набором манипуляций и операций на сердце и сосудах. Его отличает ответственность, исполнительность, организованность, высокая трудоспособность, аналитический склад ума, целеустремленность, интерес к научным исследованиям, чувство врачебного долга. Имеет заслуженный авторитет и уважение среди коллег и пациентов.

Исмаилбаев А.М. является мыслящим исследователем, хорошим клиницистом, организатором, способным к грамотному подбору клинического материала, решению поставленных задач и интегрированию полученных собственных результатов. Данный соискатель разработал стратегию представленного исследования и решил важную научно-практическую задачу: определение места клапансохраняющих методик и аутологичных тканей в хирургии корня аорты. Все сказанное позволяет характеризовать Исмаилбаева А.М. как сложившегося специалиста сердечно-сосудистого хирурга, достойного ученой степени доктора медицинских наук.

**Научный консультант:**

**д.м.н. (3.1.15 – Сердечно-сосудистая хирургия), заведующий  
кафедрой факультетской хирургии №1 Института клинической медицины,  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ  
им. И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)**



**Комаров Роман Николаевич**